
 

24-089497-20 - DE-CRIMINALISATION OF ABORTION
16TH - 19TH MAY 2025

PUBLIC
IPSOS

21 May 2025
Table 1

Q1 - Thinking of abortion, which of the following is closest to your personal opinion? Abortion should be...

Base: All adults aged 16-75 in Great Britain

 

TOTAL 
MAN 

(a)
WOMAN 

(b)
16-34 

(c)
35-54 

(d)
55-75 

(e)
MEN 16-34 

(f)
MEN 35-54 

(g)
MEN 55-75 

(h)
WOMEN 16-34 

(i)
WOMEN 35-54 

(j)
WOMEN 55-75 

(k)
ABC1 

(l)
C2DE 
(m)

NORTH 
(n)

MIDLANDS 
(o)

SOUTH 
(p)

LONDON 
(q)

WALES 
(r)

SCOTLAND 
(s)

GRADUATES 
(t)

NON GRADUATES 
(u)

WORKING 
(v)

NOT WORKING 
(w)

UP TO £19,999 
(x)

£20,000-£34,999 
(y)

£35,000-£54,999 
(A)

£55,000 + 
(B)

ETHNIC MINORITY 
GROUPS 

(C)

WHITE ETHNIC 
GROUP 

(D)
CONSERVATIVE 

(E)
LABOUR 

(F)

LIBERAL 
DEMOCRATS 

(G)
REFORM UK 

(H)
OTHER 

(I)
REMAIN 

(J)
LEAVE 

(K)
UNWEIGHTED BASE 1062 515 524 328 397 337 162 191 162 155 198 171 661 401 260 281 240 148 42 91 583 479 675 387 177 248 275 270 171 877 156 329 85 125 138 458 318
WEIGHTED BASE 1062 513 526 345 374 343 170 180 163 165 185 176 600 462 249 276 243 151 53* 91* 368 694 701 361 174 270 296 228 148 899 154 301 76* 150* 140* 425 343
Legal in all cases 357 161 184 106 142 110 35 70 57 66 67 52 210 147 88 77 94 44 15 39 113 245 233 124 66 80 109 68 30 327 43 112 27 42 58 165 98
 34% 31% 35% 31% 38% 32% 20% 39% 35% 40% 36% 30% 35% 32% 35% 28% 39% 29% 29% 43% 31% 35% 33% 34% 38% 30% 37% 30% 20% 36% 28% 37% 35% 28% 42% 39% 29%
        f f f f      o   o          C     EH K  
Legal in most cases 401 188 208 100 146 156 44 68 77 53 76 79 221 180 86 121 77 50 31 37 137 264 264 137 62 116 128 77 40 355 69 114 39 59 52 164 154
 38% 37% 40% 29% 39% 45% 26% 38% 47% 32% 41% 45% 37% 39% 35% 44% 32% 33% 59% 40% 37% 38% 38% 38% 35% 43% 43% 34% 27% 39% 45% 38% 52% 39% 37% 39% 45%
     c c  f fi  f fi    p   npq           C   F     
Illegal in most cases 143 81 60 72 41 30 48 23 11 24 17 18 85 58 40 35 27 32 2 6 64 79 105 38 15 37 25 47 52 90 21 43 7 23 18 52 44
 13% 16% 11% 21% 11% 9% 28% 13% 6% 15% 9% 11% 14% 13% 16% 13% 11% 21% 4% 7% 17% 11% 15% 10% 8% 14% 8% 21% 35% 10% 14% 14% 10% 15% 13% 12% 13%
    de   ghij   h        oprs   u       xA D         
       k                               
Illegal in all cases 45 25 19 24 14 7 14 8 3 10 6 3 25 20 11 11 9 12 1 1 17 27 32 13 7 11 9 16 14 30 10 11 1 8 2 22 12
 4% 5% 4% 7% 4% 2% 8% 5% 2% 6% 3% 2% 4% 4% 4% 4% 4% 8% 1% 1% 5% 4% 5% 4% 4% 4% 3% 7% 9% 3% 6% 4% 2% 5% 2% 5% 3%
    e   hk                      D         
Prefer not to say 49 28 19 26 13 11 20 4 4 3 9 7 30 20 10 13 17 9 - 1 18 31 30 19 13 8 13 8 7 40 5 9 1 9 4 11 9
 5% 5% 4% 7% 3% 3% 12% 2% 2% 2% 5% 4% 5% 4% 4% 5% 7% 6% - 1% 5% 5% 4% 5% 8% 3% 4% 3% 5% 4% 3% 3% 1% 6% 3% 3% 3%
    de   ghijk                               
Don't know 66 30 35 18 18 30 9 8 13 9 10 16 29 37 14 19 20 5 3 6 19 47 36 30 12 17 11 12 5 58 7 12 - 9 4 11 28
 6% 6% 7% 5% 5% 9% 5% 4% 8% 5% 6% 9% 5% 8% 5% 7% 8% 3% 6% 6% 5% 7% 5% 8% 7% 6% 4% 5% 4% 6% 4% 4% - 6% 3% 3% 8%
                                     J
NET: Legal 759 349 392 206 287 265 78 138 133 119 143 131 431 327 174 198 171 93 46 76 250 509 498 261 127 196 237 145 69 681 111 226 66 101 110 329 252
 71% 68% 75% 60% 77% 77% 46% 76% 82% 72% 77% 75% 72% 71% 70% 72% 70% 62% 88% 84% 68% 73% 71% 72% 73% 73% 80% 64% 47% 76% 72% 75% 87% 67% 79% 77% 73%
   a  c c  f f f f f       nopq nopq       B   C   EFH     
NET: Illegal 188 106 79 95 55 37 62 31 13 34 23 22 110 78 51 47 36 44 3 8 81 106 137 51 21 48 34 63 66 119 31 54 9 31 20 74 55
 18% 21% 15% 28% 15% 11% 36% 17% 8% 21% 12% 12% 18% 17% 20% 17% 15% 29% 5% 9% 22% 15% 20% 14% 12% 18% 12% 28% 44% 13% 20% 18% 12% 21% 15% 17% 16%
  b  de   ghij h  h     rs   oprs   u       xyA D         
       k                               
                                      

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e - f/g/h/i/j/k - l/m - n/o/p/q/r/s - t/u - v/w - x/y/A/B - C/D - E/F/G/H/I - J/K
Overlap formulae used.  * small base

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

REFERENDUM 2016 VOTE EDUCATION  WORKING STATUS  INCOME  ETHNICITY  GENERAL ELECTION 2024 VOTE GENDER  AGGREGATED AGE BREAKS  GENDER BY AGE  SOCIAL GRADE  REGION



 

24-089497-20 - DE-CRIMINALISATION OF ABORTION
16TH - 19TH MAY 2025

PUBLIC
IPSOS

21 May 2025
Table 2

Q2 - Currently in England and Wales, an abortion is legal in the first 24 weeks of pregnancy. It can be done after 24 weeks in certain circumstances such as if the mother's life is at risk. Do you think the 24-week time limit for most abortions is too early, too late or about right?

Base: All adults aged 16-75 in Great Britain

 

TOTAL 
MAN 

(a)
WOMAN 

(b)
16-34 

(c)
35-54 

(d)
55-75 

(e)
MEN 16-34 

(f)
MEN 35-54 

(g)
MEN 55-75 

(h)
WOMEN 16-34 

(i)
WOMEN 35-54 

(j)
WOMEN 55-75 

(k)
ABC1 

(l)
C2DE 
(m)

NORTH 
(n)

MIDLANDS 
(o)

SOUTH 
(p)

LONDON 
(q)

WALES 
(r)

SCOTLAND 
(s)

GRADUATES 
(t)

NON GRADUATES 
(u)

WORKING 
(v)

NOT WORKING 
(w)

UP TO £19,999 
(x)

£20,000-£34,999 
(y)

£35,000-£54,999 
(A)

£55,000 + 
(B)

ETHNIC MINORITY 
GROUPS 

(C)

WHITE ETHNIC 
GROUP 

(D)
CONSERVATIVE 

(E)
LABOUR 

(F)

LIBERAL 
DEMOCRATS 

(G)
REFORM UK 

(H)
OTHER 

(I)
REMAIN 

(J)
LEAVE 

(K)
UNWEIGHTED BASE 1062 515 524 328 397 337 162 191 162 155 198 171 661 401 260 281 240 148 42 91 583 479 675 387 177 248 275 270 171 877 156 329 85 125 138 458 318
WEIGHTED BASE 1062 513 526 345 374 343 170 180 163 165 185 176 600 462 249 276 243 151 53* 91* 368 694 701 361 174 270 296 228 148 899 154 301 76* 150* 140* 425 343
Too early 40 18 21 20 12 9 7 4 6 10 7 3 20 20 6 12 11 5 1 5 19 21 29 12 5 15 4 10 8 32 10 9 2 2 10 17 10
 4% 3% 4% 6% 3% 3% 4% 2% 4% 6% 4% 2% 3% 4% 2% 4% 5% 4% 2% 6% 5% 3% 4% 3% 3% 6% 1% 4% 6% 4% 6% 3% 3% 1% 7% 4% 3%
                          A  A   H    H   
About right 498 239 251 161 173 164 74 85 80 83 85 83 311 187 115 125 113 74 26 45 191 306 331 167 76 133 150 111 79 415 64 164 46 64 73 223 152
 47% 47% 48% 47% 46% 48% 43% 47% 49% 50% 46% 47% 52% 40% 46% 45% 47% 49% 48% 49% 52% 44% 47% 46% 44% 49% 51% 49% 53% 46% 41% 55% 60% 42% 53% 52% 44%
             m        u           EH EH     
Too late 253 94 152 74 100 79 33 40 21 40 55 56 127 126 73 67 56 22 14 22 80 174 174 79 43 66 70 55 28 223 47 66 13 46 25 105 101
 24% 18% 29% 22% 27% 23% 19% 22% 13% 25% 30% 32% 21% 27% 29% 24% 23% 14% 26% 24% 22% 25% 25% 22% 25% 24% 24% 24% 19% 25% 30% 22% 17% 31% 18% 25% 29%
   a     h  h h fh  l q q               I   I    
Prefer not to say 52 32 18 29 11 13 20 5 7 7 6 5 29 23 10 18 15 8 1 * 22 31 35 17 12 5 13 15 12 38 9 12 1 7 6 14 12
 5% 6% 3% 8% 3% 4% 12% 3% 5% 4% 3% 3% 5% 5% 4% 6% 6% 5% 2% 1% 6% 4% 5% 5% 7% 2% 4% 6% 8% 4% 6% 4% 1% 5% 4% 3% 3%
    de   ghijk                  y   y          
Don't know 219 131 85 62 79 78 35 47 49 24 32 28 113 106 45 55 48 41 11 19 57 162 132 86 38 51 59 37 21 190 24 49 14 32 26 67 69
 21% 26% 16% 18% 21% 23% 21% 26% 30% 15% 17% 16% 19% 23% 18% 20% 20% 27% 21% 20% 15% 23% 19% 24% 22% 19% 20% 16% 14% 21% 16% 16% 19% 21% 18% 16% 20%
  b      ik ijk             t                
                                      

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e - f/g/h/i/j/k - l/m - n/o/p/q/r/s - t/u - v/w - x/y/A/B - C/D - E/F/G/H/I - J/K
Overlap formulae used.  * small base

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

REFERENDUM 2016 VOTE EDUCATION  WORKING STATUS  INCOME  ETHNICITY  GENERAL ELECTION 2024 VOTE GENDER  AGGREGATED AGE BREAKS  GENDER BY AGE  SOCIAL GRADE  REGION



 

24-089497-20 - DE-CRIMINALISATION OF ABORTION
16TH - 19TH MAY 2025

PUBLIC
IPSOS

21 May 2025
Table 3

Q3 - Do you believe it to be true or false that women can face criminal prosecution for having an abortion beyond the 24-week limit without the consent of a doctor?

Base: All adults aged 16-75 in Great Britain

 

TOTAL 
MAN 

(a)
WOMAN 

(b)
16-34 

(c)
35-54 

(d)
55-75 

(e)
MEN 16-34 

(f)
MEN 35-54 

(g)
MEN 55-75 

(h)
WOMEN 16-34 

(i)
WOMEN 35-54 

(j)
WOMEN 55-75 

(k)
ABC1 

(l)
C2DE 
(m)

NORTH 
(n)

MIDLANDS 
(o)

SOUTH 
(p)

LONDON 
(q)

WALES 
(r)

SCOTLAND 
(s)

GRADUATES 
(t)

NON GRADUATES 
(u)

WORKING 
(v)

NOT WORKING 
(w)

UP TO £19,999 
(x)

£20,000-£34,999 
(y)

£35,000-£54,999 
(A)

£55,000 + 
(B)

ETHNIC MINORITY 
GROUPS 

(C)

WHITE ETHNIC 
GROUP 

(D)
CONSERVATIVE 

(E)
LABOUR 

(F)

LIBERAL 
DEMOCRATS 

(G)
REFORM UK 

(H)
OTHER 

(I)
REMAIN 

(J)
LEAVE 

(K)
UNWEIGHTED BASE 1062 515 524 328 397 337 162 191 162 155 198 171 661 401 260 281 240 148 42 91 583 479 675 387 177 248 275 270 171 877 156 329 85 125 138 458 318
WEIGHTED BASE 1062 513 526 345 374 343 170 180 163 165 185 176 600 462 249 276 243 151 53* 91* 368 694 701 361 174 270 296 228 148 899 154 301 76* 150* 140* 425 343
True 529 247 270 185 179 164 88 83 75 91 92 87 332 197 139 131 114 68 26 50 210 319 357 171 80 127 154 135 80 442 79 171 48 66 75 234 161
 50% 48% 51% 54% 48% 48% 52% 46% 46% 55% 50% 49% 55% 43% 56% 47% 47% 45% 49% 55% 57% 46% 51% 47% 46% 47% 52% 59% 54% 49% 52% 57% 63% 44% 53% 55% 47%
             m        u       xy    H H     
False 106 51 54 57 33 15 30 14 8 27 20 7 66 39 24 27 15 23 8 8 35 71 81 24 15 27 32 21 17 88 11 30 3 23 16 31 33
 10% 10% 10% 17% 9% 4% 18% 8% 5% 17% 11% 4% 11% 9% 10% 10% 6% 15% 16% 9% 9% 10% 12% 7% 9% 10% 11% 9% 12% 10% 7% 10% 4% 16% 12% 7% 9%
    de e  ghk   ghk k       p     w           G    
Prefer not to say 61 35 25 33 21 8 19 13 2 12 7 5 31 31 16 8 23 8 2 4 26 36 45 16 12 10 21 12 13 47 6 10 1 3 8 16 21
 6% 7% 5% 10% 6% 2% 11% 7% 2% 7% 4% 3% 5% 7% 7% 3% 10% 5% 3% 5% 7% 5% 6% 5% 7% 4% 7% 5% 9% 5% 4% 3% 2% 2% 6% 4% 6%
    e e  hjk h  h       o                     
Don't know 366 180 177 70 140 156 32 70 78 35 66 76 171 196 69 111 90 52 16 28 99 268 217 149 67 106 88 60 37 322 57 89 24 58 41 145 128
 34% 35% 34% 20% 38% 46% 19% 39% 48% 21% 36% 43% 28% 42% 28% 40% 37% 34% 31% 31% 27% 39% 31% 41% 38% 39% 30% 26% 25% 36% 37% 30% 31% 39% 29% 34% 37%
     c c  fi fij  fi fi  l  n      t  v B B    C        
                                      

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e - f/g/h/i/j/k - l/m - n/o/p/q/r/s - t/u - v/w - x/y/A/B - C/D - E/F/G/H/I - J/K
Overlap formulae used.  * small base

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

REFERENDUM 2016 VOTE EDUCATION  WORKING STATUS  INCOME  ETHNICITY  GENERAL ELECTION 2024 VOTE GENDER  AGGREGATED AGE BREAKS  GENDER BY AGE  SOCIAL GRADE  REGION



 

24-089497-20 - DE-CRIMINALISATION OF ABORTION
16TH - 19TH MAY 2025

PUBLIC
IPSOS

21 May 2025
Table 4

Q4 - Which of the following statements is the closest to your personal opinion on what should happen if a woman has an abortion beyond the 24-week limit without the consent of a doctor?

Base: All adults aged 16-75 in Great Britain

 

TOTAL 
MAN 

(a)
WOMAN 

(b)
16-34 

(c)
35-54 

(d)
55-75 

(e)
MEN 16-34 

(f)
MEN 35-54 

(g)
MEN 55-75 

(h)
WOMEN 16-34 

(i)
WOMEN 35-54 

(j)
WOMEN 55-75 

(k)
ABC1 

(l)
C2DE 
(m)

NORTH 
(n)

MIDLANDS 
(o)

SOUTH 
(p)

LONDON 
(q)

WALES 
(r)

SCOTLAND 
(s)

GRADUATES 
(t)

NON GRADUATES 
(u)

WORKING 
(v)

NOT WORKING 
(w)

UP TO £19,999 
(x)

£20,000-£34,999 
(y)

£35,000-£54,999 
(A)

£55,000 + 
(B)

ETHNIC MINORITY 
GROUPS 

(C)

WHITE ETHNIC 
GROUP 

(D)
CONSERVATIVE 

(E)
LABOUR 

(F)

LIBERAL 
DEMOCRATS 

(G)
REFORM UK 

(H)
OTHER 

(I)
REMAIN 

(J)
LEAVE 

(K)
UNWEIGHTED BASE 1062 515 524 328 397 337 162 191 162 155 198 171 661 401 260 281 240 148 42 91 583 479 675 387 177 248 275 270 171 877 156 329 85 125 138 458 318
WEIGHTED BASE 1062 513 526 345 374 343 170 180 163 165 185 176 600 462 249 276 243 151 53* 91* 368 694 701 361 174 270 296 228 148 899 154 301 76* 150* 140* 425 343
The woman should always face 
criminal prosecution

70 42 27 32 25 13 26 10 6 6 14 6 41 29 19 19 15 14 1 3 29 41 55 15 8 11 18 25 18 52 7 23 4 12 5 26 27

 7% 8% 5% 9% 7% 4% 15% 6% 4% 4% 8% 3% 7% 6% 8% 7% 6% 9% 1% 3% 8% 6% 8% 4% 5% 4% 6% 11% 12% 6% 5% 8% 6% 8% 4% 6% 8%
    e   ghik                w     xy D         
The woman should usually face a 
criminal prosecution

188 91 92 74 65 49 36 35 20 36 27 29 112 75 55 40 40 31 9 13 82 105 123 65 28 50 41 52 42 143 45 51 9 26 20 68 65

 18% 18% 17% 21% 17% 14% 21% 20% 12% 22% 14% 17% 19% 16% 22% 15% 16% 21% 17% 14% 22% 15% 18% 18% 16% 19% 14% 23% 29% 16% 29% 17% 12% 17% 14% 16% 19%
    e      h           u       A D  FGHI       
The woman should usually not face 
a criminal prosecution

276 146 126 81 94 102 43 45 58 36 48 42 171 105 62 82 59 35 15 24 111 165 182 94 40 77 85 60 32 242 38 90 29 42 37 135 85

 26% 28% 24% 24% 25% 30% 26% 25% 36% 22% 26% 24% 29% 23% 25% 30% 24% 23% 28% 26% 30% 24% 26% 26% 23% 28% 29% 26% 22% 27% 25% 30% 38% 28% 27% 32% 25%
         i            u                 
The woman should never face a 
criminal prosecution

246 100 139 105 75 65 39 33 28 61 40 37 141 104 61 68 53 34 10 21 72 174 162 84 44 60 80 36 30 216 26 72 16 32 40 94 67

 23% 19% 26% 30% 20% 19% 23% 18% 17% 37% 22% 21% 24% 23% 24% 24% 22% 22% 19% 23% 20% 25% 23% 23% 25% 22% 27% 16% 20% 24% 17% 24% 21% 21% 29% 22% 20%
   a de      fghj            t   B  B        E   
          k                            
Prefer not to say 51 28 20 16 17 18 10 10 8 4 7 9 25 26 6 12 16 7 3 6 22 29 36 15 12 11 11 9 7 42 4 13 1 5 12 19 11
 5% 5% 4% 5% 5% 5% 6% 5% 5% 2% 4% 5% 4% 6% 3% 4% 6% 5% 5% 7% 6% 4% 5% 4% 7% 4% 4% 4% 5% 5% 2% 4% 1% 3% 9% 5% 3%
                                   E   
Don't know 232 106 122 37 98 97 15 48 43 22 48 52 109 123 47 55 61 30 16 23 52 179 143 89 42 61 61 44 18 204 34 52 17 33 24 83 88
 22% 21% 23% 11% 26% 28% 9% 26% 26% 13% 26% 29% 18% 27% 19% 20% 25% 20% 30% 26% 14% 26% 20% 25% 24% 23% 21% 20% 12% 23% 22% 17% 22% 22% 18% 20% 26%
     c c  fi fi  fi fi  l        t        C        
NET: Always/ usually 258 133 118 106 90 62 62 46 26 42 41 35 154 104 73 59 55 45 9 16 111 146 178 80 37 61 59 77 60 195 52 74 13 38 25 94 92
 24% 26% 23% 31% 24% 18% 37% 25% 16% 25% 22% 20% 26% 23% 29% 21% 23% 30% 18% 17% 30% 21% 25% 22% 21% 23% 20% 34% 41% 22% 34% 25% 18% 25% 18% 22% 27%
    e   hjk              u       xyA D  GI       
NET: Always/ usually/ usually not 534 279 245 187 183 164 105 90 84 78 89 78 325 209 135 141 113 80 24 40 222 311 360 174 77 138 145 138 93 437 90 164 42 80 63 229 177

 50% 54% 47% 54% 49% 48% 62% 50% 51% 47% 48% 44% 54% 45% 54% 51% 47% 53% 46% 44% 60% 45% 51% 48% 44% 51% 49% 60% 63% 49% 59% 54% 56% 53% 45% 54% 52%
  b     ijk      m        u       xA D  I       
NET: Usually not/ never 522 246 265 186 169 167 82 78 86 97 88 79 312 210 122 150 111 69 25 45 183 339 344 178 84 136 165 97 62 459 64 162 45 74 77 229 152
 49% 48% 50% 54% 45% 49% 48% 43% 53% 59% 48% 45% 52% 45% 49% 54% 46% 45% 47% 50% 50% 49% 49% 49% 48% 51% 56% 42% 42% 51% 42% 54% 59% 49% 56% 54% 44%
    d      gk                 B     E E  E K  
                                      

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e - f/g/h/i/j/k - l/m - n/o/p/q/r/s - t/u - v/w - x/y/A/B - C/D - E/F/G/H/I - J/K
Overlap formulae used.  * small base

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

REFERENDUM 2016 VOTE EDUCATION  WORKING STATUS  INCOME  ETHNICITY  GENERAL ELECTION 2024 VOTE GENDER  AGGREGATED AGE BREAKS  GENDER BY AGE  SOCIAL GRADE  REGION



 

24-089497-20 - DE-CRIMINALISATION OF ABORTION
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PUBLIC
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21 May 2025
Table 5

Q5N - If an abortion was carried out in a situation where it is illegal, do you think each of the following should face a penalty?

Base: All adults aged 16-75 in Great Britain

 

The woman who 
had an abortion

The person who 
performed the 

abortion

Someone else who 
arranged for the 

abortion, such as a 
friend or family 

member
UNWEIGHTED BASE 1062 1062 1062
WEIGHTED BASE 1062 1062 1062
Yes 338 579 395
 32% 55% 37%
No 376 227 304
 35% 21% 29%
Prefer not to say 84 62 73
 8% 6% 7%
Don't know 263 194 289
 25% 18% 27%
    

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.



 

24-089497-20 - DE-CRIMINALISATION OF ABORTION
16TH - 19TH MAY 2025

PUBLIC
IPSOS

21 May 2025
Table 6

Q5N_1 - If an abortion was carried out in a situation where it is illegal, do you think each of the following should face a penalty? The woman who had an abortion

Base: All adults aged 16-75 in Great Britain

 

TOTAL 
MAN 

(a)
WOMAN 

(b)
16-34 

(c)
35-54 

(d)
55-75 

(e)
MEN 16-34 

(f)
MEN 35-54 

(g)
MEN 55-75 

(h)
WOMEN 16-34 

(i)
WOMEN 35-54 

(j)
WOMEN 55-75 

(k)
ABC1 

(l)
C2DE 
(m)

NORTH 
(n)

MIDLANDS 
(o)

SOUTH 
(p)

LONDON 
(q)

WALES 
(r)

SCOTLAND 
(s)

GRADUATES 
(t)

NON GRADUATES 
(u)

WORKING 
(v)

NOT WORKING 
(w)

UP TO £19,999 
(x)

£20,000-£34,999 
(y)

£35,000-£54,999 
(A)

£55,000 + 
(B)

ETHNIC MINORITY 
GROUPS 

(C)

WHITE ETHNIC 
GROUP 

(D)
CONSERVATIVE 

(E)
LABOUR 

(F)

LIBERAL 
DEMOCRATS 

(G)
REFORM UK 

(H)
OTHER 

(I)
REMAIN 

(J)
LEAVE 

(K)
UNWEIGHTED BASE 1062 515 524 328 397 337 162 191 162 155 198 171 661 401 260 281 240 148 42 91 583 479 675 387 177 248 275 270 171 877 156 329 85 125 138 458 318
WEIGHTED BASE 1062 513 526 345 374 343 170 180 163 165 185 176 600 462 249 276 243 151 53* 91* 368 694 701 361 174 270 296 228 148 899 154 301 76* 150* 140* 425 343
Yes 338 186 147 120 123 95 73 63 50 45 59 43 206 132 97 79 80 46 15 22 134 204 229 109 58 70 87 97 71 266 59 112 19 52 27 125 132
 32% 36% 28% 35% 33% 28% 43% 35% 31% 27% 32% 24% 34% 29% 39% 29% 33% 31% 28% 24% 36% 29% 33% 30% 33% 26% 29% 43% 48% 30% 39% 37% 25% 35% 19% 29% 38%
  b     ik        os      u       yA D  I I  I   J
No 376 176 190 145 129 103 64 59 53 74 66 49 231 145 87 103 76 58 15 37 137 240 253 123 58 102 110 74 44 329 44 104 30 60 66 155 108
 35% 34% 36% 42% 34% 30% 38% 33% 32% 45% 36% 28% 39% 31% 35% 37% 31% 39% 28% 41% 37% 35% 36% 34% 33% 38% 37% 33% 30% 37% 28% 35% 40% 40% 48% 36% 32%
    e      ghk   m                      EF   
Prefer not to say 84 39 43 29 29 25 15 18 7 13 12 18 44 40 9 25 24 10 5 10 29 55 58 25 14 20 23 17 12 69 11 15 8 6 23 40 15
 8% 8% 8% 8% 8% 7% 9% 10% 4% 8% 6% 11% 7% 9% 4% 9% 10% 7% 10% 11% 8% 8% 8% 7% 8% 7% 8% 7% 8% 8% 7% 5% 10% 4% 17% 9% 4%
                n n   n               EFH K  
Don't know 263 112 145 51 92 120 19 41 53 32 48 65 118 146 56 69 63 36 18 21 68 195 160 103 44 79 77 39 21 234 39 69 19 32 23 106 88
 25% 22% 28% 15% 25% 35% 11% 23% 32% 19% 26% 37% 20% 31% 22% 25% 26% 24% 34% 24% 19% 28% 23% 29% 25% 29% 26% 17% 14% 26% 26% 23% 25% 21% 17% 25% 26%
     c cd  f fi  f fgi  l        t    B B   C        
                                      

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e - f/g/h/i/j/k - l/m - n/o/p/q/r/s - t/u - v/w - x/y/A/B - C/D - E/F/G/H/I - J/K
Overlap formulae used.  * small base

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-20 - DE-CRIMINALISATION OF ABORTION
16TH - 19TH MAY 2025

PUBLIC
IPSOS

21 May 2025
Table 7

Q5N_2 - If an abortion was carried out in a situation where it is illegal, do you think each of the following should face a penalty? The person who performed the abortion

Base: All adults aged 16-75 in Great Britain

 

TOTAL 
MAN 

(a)
WOMAN 

(b)
16-34 

(c)
35-54 

(d)
55-75 

(e)
MEN 16-34 

(f)
MEN 35-54 

(g)
MEN 55-75 

(h)
WOMEN 16-34 

(i)
WOMEN 35-54 

(j)
WOMEN 55-75 

(k)
ABC1 

(l)
C2DE 
(m)

NORTH 
(n)

MIDLANDS 
(o)

SOUTH 
(p)

LONDON 
(q)

WALES 
(r)

SCOTLAND 
(s)

GRADUATES 
(t)

NON GRADUATES 
(u)

WORKING 
(v)

NOT WORKING 
(w)

UP TO £19,999 
(x)

£20,000-£34,999 
(y)

£35,000-£54,999 
(A)

£55,000 + 
(B)

ETHNIC MINORITY 
GROUPS 

(C)

WHITE ETHNIC 
GROUP 

(D)
CONSERVATIVE 

(E)
LABOUR 

(F)

LIBERAL 
DEMOCRATS 

(G)
REFORM UK 

(H)
OTHER 

(I)
REMAIN 

(J)
LEAVE 

(K)
UNWEIGHTED BASE 1062 515 524 328 397 337 162 191 162 155 198 171 661 401 260 281 240 148 42 91 583 479 675 387 177 248 275 270 171 877 156 329 85 125 138 458 318
WEIGHTED BASE 1062 513 526 345 374 343 170 180 163 165 185 176 600 462 249 276 243 151 53* 91* 368 694 701 361 174 270 296 228 148 899 154 301 76* 150* 140* 425 343
Yes 579 279 291 161 206 212 84 93 103 74 109 108 323 256 151 148 128 78 29 46 208 371 378 201 93 143 155 144 85 491 99 174 49 90 64 241 228
 55% 54% 55% 47% 55% 62% 50% 51% 63% 45% 59% 61% 54% 55% 61% 54% 53% 51% 54% 50% 56% 54% 54% 56% 53% 53% 52% 63% 58% 55% 64% 58% 64% 60% 46% 57% 66%
     c c   fi  i i                yA   I I I I   J
No 227 119 102 111 75 41 54 39 26 52 35 15 146 80 49 65 52 35 7 19 84 143 164 63 37 51 80 39 33 194 23 71 13 33 39 83 51
 21% 23% 19% 32% 20% 12% 32% 22% 16% 32% 19% 8% 24% 17% 20% 23% 21% 23% 14% 21% 23% 21% 23% 17% 21% 19% 27% 17% 22% 22% 15% 24% 17% 22% 28% 20% 15%
    de e  hjk k  hjk k  m              B        E   
Prefer not to say 62 29 33 23 17 22 12 8 8 9 9 14 39 24 13 16 16 10 3 5 20 42 41 21 10 16 12 13 10 50 7 15 3 3 15 27 10
 6% 6% 6% 7% 5% 6% 7% 5% 5% 6% 5% 8% 6% 5% 5% 6% 6% 7% 5% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 4% 6% 7% 6% 4% 5% 4% 2% 11% 6% 3%
                                   H K  
Don't know 194 86 100 51 74 68 19 41 27 29 32 39 91 102 36 48 47 29 14 20 56 138 118 76 35 59 48 32 20 163 25 41 10 24 22 75 55
 18% 17% 19% 15% 20% 20% 11% 22% 16% 17% 17% 22% 15% 22% 14% 17% 19% 19% 27% 22% 15% 20% 17% 21% 20% 22% 16% 14% 14% 18% 16% 14% 14% 16% 16% 18% 16%
        f    f  l            B            
                                      

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e - f/g/h/i/j/k - l/m - n/o/p/q/r/s - t/u - v/w - x/y/A/B - C/D - E/F/G/H/I - J/K
Overlap formulae used.  * small base

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

REFERENDUM 2016 VOTE EDUCATION  WORKING STATUS  INCOME  ETHNICITY  GENERAL ELECTION 2024 VOTE GENDER  AGGREGATED AGE BREAKS  GENDER BY AGE  SOCIAL GRADE  REGION



 

24-089497-20 - DE-CRIMINALISATION OF ABORTION
16TH - 19TH MAY 2025

PUBLIC
IPSOS

21 May 2025
Table 8

Q5N_3 - If an abortion was carried out in a situation where it is illegal, do you think each of the following should face a penalty? Someone else who arranged for the abortion, such as a friend or family member

Base: All adults aged 16-75 in Great Britain

 

TOTAL 
MAN 

(a)
WOMAN 

(b)
16-34 

(c)
35-54 

(d)
55-75 

(e)
MEN 16-34 

(f)
MEN 35-54 

(g)
MEN 55-75 

(h)
WOMEN 16-34 

(i)
WOMEN 35-54 

(j)
WOMEN 55-75 

(k)
ABC1 

(l)
C2DE 
(m)

NORTH 
(n)

MIDLANDS 
(o)

SOUTH 
(p)

LONDON 
(q)

WALES 
(r)

SCOTLAND 
(s)

GRADUATES 
(t)

NON GRADUATES 
(u)

WORKING 
(v)

NOT WORKING 
(w)

UP TO £19,999 
(x)

£20,000-£34,999 
(y)

£35,000-£54,999 
(A)

£55,000 + 
(B)

ETHNIC MINORITY 
GROUPS 

(C)

WHITE ETHNIC 
GROUP 

(D)
CONSERVATIVE 

(E)
LABOUR 

(F)

LIBERAL 
DEMOCRATS 

(G)
REFORM UK 

(H)
OTHER 

(I)
REMAIN 

(J)
LEAVE 

(K)
UNWEIGHTED BASE 1062 515 524 328 397 337 162 191 162 155 198 171 661 401 260 281 240 148 42 91 583 479 675 387 177 248 275 270 171 877 156 329 85 125 138 458 318
WEIGHTED BASE 1062 513 526 345 374 343 170 180 163 165 185 176 600 462 249 276 243 151 53* 91* 368 694 701 361 174 270 296 228 148 899 154 301 76* 150* 140* 425 343
Yes 395 202 189 122 138 135 67 65 70 55 71 63 232 163 104 94 86 60 16 35 158 237 271 125 61 92 105 106 67 325 78 123 32 55 38 173 145
 37% 39% 36% 35% 37% 39% 39% 36% 43% 33% 39% 36% 39% 35% 42% 34% 36% 40% 31% 39% 43% 34% 39% 35% 35% 34% 35% 47% 46% 36% 51% 41% 42% 36% 27% 41% 42%
                     u       xyA D  HI I      
No 304 142 156 125 105 74 57 47 38 65 55 36 190 115 76 84 58 46 12 28 111 193 203 101 50 77 93 62 40 264 35 87 20 48 54 118 83
 29% 28% 30% 36% 28% 22% 34% 26% 23% 40% 30% 20% 32% 25% 31% 30% 24% 30% 23% 31% 30% 28% 29% 28% 29% 28% 32% 27% 27% 29% 23% 29% 27% 32% 39% 28% 24%
    de   k   ghk   m                      E   
Prefer not to say 73 38 34 30 22 21 19 12 8 10 10 14 42 31 18 13 22 8 6 6 26 47 50 24 11 18 18 16 15 56 5 19 4 6 15 30 14
 7% 7% 6% 9% 6% 6% 11% 6% 5% 6% 6% 8% 7% 7% 7% 5% 9% 5% 11% 7% 7% 7% 7% 7% 6% 7% 6% 7% 10% 6% 3% 6% 5% 4% 10% 7% 4%
                                   E   
Don't know 289 131 147 67 109 113 27 57 48 35 49 63 135 154 50 86 77 37 18 21 73 216 177 112 53 83 80 44 25 253 36 72 20 42 33 105 101
 27% 26% 28% 20% 29% 33% 16% 32% 29% 21% 26% 36% 23% 33% 20% 31% 32% 24% 35% 23% 20% 31% 25% 31% 30% 31% 27% 19% 17% 28% 23% 24% 26% 28% 23% 25% 29%
     c c  f f  f fi  l  n n     t   B B    C        
                                      

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e - f/g/h/i/j/k - l/m - n/o/p/q/r/s - t/u - v/w - x/y/A/B - C/D - E/F/G/H/I - J/K
Overlap formulae used.  * small base

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

REFERENDUM 2016 VOTE EDUCATION  WORKING STATUS  INCOME  ETHNICITY  GENERAL ELECTION 2024 VOTE GENDER  AGGREGATED AGE BREAKS  GENDER BY AGE  SOCIAL GRADE  REGION


